HKOI2001 決賽(高級組)


題一
參加活動

程序名稱:

PROGRAM1.EXE

輸入檔案名稱:
INPUT1.TXT

輸出檔案名稱:
OUTPUT1.TXT


每組測試數據最長運行時間:
2秒


在大學裏，很多迎新活動的時間安排都互相衝突，一個學生只可參加其中部份。
設已知每一活動的開始時間及完結時間，學生參加一項活動必須於開始時間或之前抵達，並於完結時間或之後才可離去。一學生能參加x及y兩項活動當而且僅當x的完結時間不遲於y的開始時間，或y的完結時間不遲於x的開始時間。
編程為一學生安排參加活動的時間，使這學生能參加最多數量的活動。
輸入


輸入檔案第一行是一整數n (1 ( n ( 750)，表示全部活動的總數，隨後有n行，每行有兩串數字，表示某一活動的開始及完結時間，時間的表示方式為YYYYMMDDHH，其中年份為1999或2000；各項活動按在輸入檔案中的順序，編號由1至n。

輸出

輸出檔案的第一行是一個數字k，顯示該學生最多可參加的活動數目，隨後k行為這些活動的編號，以升序排列。若有超過一組答案，可輸出其中任何一組。
樣本輸入檔案
	5

2000080809 2000080810

2000080811 2000080815

2000080812 2000080814

2000080813 2000080815

2000080814 2000080818


樣本輸出檔案
3

1

3

5
題二
太遠了

程序名稱:

PROGRAM2.EXE

輸入檔案名稱:
INPUT2.TXT

輸出檔案名稱:
OUTPUT2.TXT


每組測試數據最長運行時間:
5秒

為避免信息(信息包packets)在網絡中可能出現的不停地循環的情況，每一信息均附有一個壽命(Time To Live，簡稱TTL) (0 < TTL ≤ 1000) 字段，信息經過結點(工作站、電腦等)向目的地轉送，這字段指定了這信息最多可通過結點的數目，數目達到後而仍未抵目的地者，這信息會被放棄。每次當一個結點收到一個信息時，它會把TTL字段的內容減1，若該信息的目的地是目前的結點，則結點接收這信息，而TTL字段的數值再沒有用；但若結點並非目的地，而經減值之後的TTL字段內容為0，則該信息會被放棄而不會轉送。 

已知一個網絡的結構，一個信息的出發點及TTL字段數值，編程找出這信息無法達到的結點數目，把這數目輸出至一文本檔案中。
細閱以下例子：
[image: image1.png]



若一個信息的TTL字段數值為2，並由結點35出發，則這信息可到達結點15、10、55、50、40、20及60，由於當信息抵達10、20、50及60時，TTL字段的數值為0，信息無法送抵30、47、25、45及65。若TTL字段數值改為3，信息同樣是由結點35出發，則除了結點45外，其餘所有結點都可抵達。
輸入
輸入檔案的第一行為一個整數NC，表示該網絡結點間的連線數目，隨後一行或多行則有NC對正整數n (1 ≤ n ≤ 100000)，每一對整數表示該兩結點(以整數表示)間有通訊線路連接，任何兩結點間均不會有超過一條直接的通訊線路，且任何網絡均不會有超過30個結點。檔案最後一行為已知出發結點及TTL字段數值，查詢有多少個結點無法抵達。該行查詢由一對整數組成，第一個整數是出發結點的代號，第二個整數是TTL字段數值。
樣本輸入檔案
16

10 15   15 20   20 25   10 30   30 47   47 50   25 45   45 65

15 35   35 55   20 40   50 55   35 40   55 60   40 60   60 65

35 2
樣本輸出檔案
5 nodes are not reachable from node 35 with TTL = 2.
題三
集會

程序名稱:

PROGRAM3.EXE

輸入檔案名稱:
INPUT3.TXT

輸出檔案名稱:
OUTPUT3.TXT


每組測試數據最長運行時間:
5 秒
一個會所的成員欲安排一個方便的地方，舉行集會。這會所的成員全都住在同一條街道上，這條街道在地圖上由左至右成一直線，而集會的地點亦須在這街道上。他們考慮兩種尋找「最佳」集會地點的方案：(一) 令開會地點與住得最遠的成員的距離盡量減少；(二) 令所有成員各自由家中直接前赴開會地點的總距離盡量減少。編程找出按這兩個方案分別找出的集會地點。
輸入
輸入檔案有兩行文本，第一行為一個數字N (2 ≤ N ≤ 150)，表示會所成員的數目；第二行有N個介乎1至10 000 000間的正整數，中間以一個空白符分隔，其中第i (1 ≤ i ≤ N)個整數表示第i個成員的家離街道最左面的距離。
輸出
輸出檔案有兩行，每行有一個準確至一位小數的數字，分別表示按上述方案(一)及(二)所選定「最佳」集會地點的位置，位置以與街道最左面的距離表示。

上述每一方案，若有超過一個「最佳」集會地點，可輸出其中任何一個。
評分
兩答案所佔分數比重如下：
· 方案(一)的答案  (即輸出檔案的第一行)： 40%

· 方案(二)的答案  (即輸出檔案的第二行)：60%

樣本輸入檔案
5

4 2 5 2 3

樣本輸出檔案
3.5

3.0

題四
有效的企業

程序名稱:

PROGRAM4.EXE

輸入檔案名稱:
INPUT4.TXT

輸出檔案名稱:
OUTPUT4.TXT


每組測試數據最長運行時間:
25 秒
『信息國際』是一間新公司，內有三個部門，各部門都要聘請一批僱員。
經過面試後，每一個應徵者均有三個分數x1、x2及x3，分別表示估計該應徵者若在部門A、B及C工作的能力。運用這些分數，編程為這公司選出一批最佳僱員。
一個應徵者只可以在一個部門全職工作，設面試時所給的分數準確地反映各應徵者在受僱後對該部門所作的貢獻，即該分數成為該僱員在該部門的價值。請把所有僱員在各部門的價值相加，以計算整間公司的總價值，你的目標是要令這總價值盡量大。
輸入
輸入檔案的第一行由三個非負整數N1、N2及 N3組成，分別代表部門A、B及C所須聘請僱員的人數 ( N1 + N2 + N3 < 31)。各整數間以一個空白符相隔。
第二行是單一個正整數P (N1 + N2 + N3 < P ≤ 5000)，代表應徵者的數目。
隨後有P行，每行的格式均為name x1 x2 x3，表示每個應徵者的名字及三個分數；其中name為一串長度不超過20的英文字母及數目字，而x1、x2及x3則為0與100間的整數。你可假設在輸入檔案中沒有任何兩個人的名字是相同的。
輸出
輸出檔案共有N1+N2+N3+7行。第一行顯示 “Department A”，隨後的N1行為部門A的僱員名稱，按英文字母順序排列；接著是一空行，然後是一行顯示 “Department B”， 隨後的N2行為部門B的僱員名稱，按英文字母順序排列；接著是一空行，然後是一行顯示 “Department C”， 隨後的N3行為部門C的僱員名稱，按英文字母順序排列；再一行空行之後，最後一行顯示僱員對公司的總價值，這數字應盡可能大。若有超過一組答案，可輸出其中任何一組。
樣本輸入檔案
6 7 7

24

Stephen 94 80 90

David 85 55 73

John12 83 45 75 

Patrick 75 80 80

Michael 85 85 87

Ada 73 75 62

Alex 80 75 40

Jason 70 90 85

Roger 73 90 80

Vincy 60 95 80

Calvin 0 100 0

Boris 70 85 70

Doris 60 100 85

Manson 75 87 74

Mona 50 70 95

Thomas 73 83 93

Ken 70 84 95

Douglas 65 89 79

Christy 50 85 85

Bruno 70 80 100

Kit083 40 80 100

Renee 50 70 87

Lavinia 45 85 98

Angus 70 70 94
樣本輸出檔案
Department A

Alex

David
John12

Michael

Patrick

Stephen

Department B
Calvin

Doris

Douglas

Jason

Manson

Roger

Vincy

Department C
Angus

Bruno

Ken

Kit083

Lavinia

Mona

Thomas

Total Value = 1828
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